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»kóbor ku­
tyaként« járt a szél, ku lít úrotthon ok, s 
az Ország, sőt Közép-Európa legmo-' 
dernebb iskolái — mint például a Ki­
lián-utcai és a Tömöri-úti általános 
iskola — épültek. Rövid formalista 
tévelygés után — a párt iránymuta­
tásával — építőművészeink mind­
inkább megtalálják a megfelelő for­
mai megoldásokat ahhoz, hogy Buda­
pest ne csak fekvésében, hanem fel­
építésében is Európa egyik legszebb 
városa legyen. Es Budapest összképé­
nek, harmóniájának nagyvonalú szép­
ségét biztosítja a város fejlesztésének 
tízesztendős perspektivikus terve, 
amely a közeljövőben lát napvilágot.

Hányszor fecsegtek Budapest urak 
a Horthy-korszak esztendőiben a terv­
szerű városfejlesztésről. Az egykori 
városatyák szájában azonban mindez 
üres szólam volt, miként annyi más 
ígérgetésük is. Beszéltek a peremvá­
rosok egyesítéséről Budapesttel — és 
a népi demokrácia valósította meg. A 
Milleniumra megépítették Budapesten 
Európa első földalatti vasútját és az­
után milyen messze elmaradt főváro­
sunk nemcsak a földalattiépítésben, 
hanem a nagyvárosi közlekedés kor­
szerű fejlesztésében is. És most az 
épülő Sportstadiontól a Déli vasúiig 
lázasütemű munka folyik, hogy dol­
gozóink a világ legszebb és legmo­
dernebb földalatti vasútja, a moszk­
vai Metró mintájára felépítsék ötéves 
tervünk büszkeségét, a földalatti 
gyors vasutat..

Évtizedekig tervezték a budapesti 
hőforrások értékesítését a város fűté­
sében és melegvízellátásában. A népi 
demokratikus Budapest ennek a meg­
valósításához is hozzákezdett. A Mar­
gitsziget 2-es számú hőforrása ■ az 
idén ősszel már a XIII. kerület duna- 
parii házainak egy részét is ellátja víz­
zel. A dolgozók évtizedekig kénysze­
rültek gyógykezelés céljából Budáról 
Pestre járná, mert Budát csupán hite­
gették rendelőintézet létesítésével. Az 
ötéves terv gyönyörű modern rendelő- 
intézetet létesített Budán a Fehérvári- 
útón és ezenkívül Újpesten, Kispes­
ten és a Népligetben. Csupán a múlt 
esztendőben negyven kisebb körzeti 
rendelőt adtak át rendeltetésének, 
Pesterzsébeten pedig tbc-kórház és a 
László-kórházban elkülönítő épült. És 
ebben az évben még több közegész­
ségügyi intézetet létesítenek.

Hatalmas, hazánk történetében pá­
ratlan méretű építkezés körvonalai 
bontakoznak ki Budapesten. Ha ösz- 
szeadnók, ha össze tudnók adni mind­
azt, ami az elmúlt esztendőkben a 
két terv keretében Budapesten fel­
épült, egy új, Sztálinvárosnál is na­
gyobb város telnék ki belőle. Íme 
némi ízelítő az ötéves terv elkészült, 

j vagy ebben az évben befejezendő je- 
! leptősebb alkotásai és a gyárbovilé­
sek sorából: RM Csőgyár, Dudos 
Bányagépgyár, EMAG Mezőgazda- 
sági Gépgyár, Ikarus Gépgyár, 
Ilyen alkotások még a Budapesti Mű­
szaki Egyetem, a Közgazdaságtudo-
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mányi Egyetem, a csepeli gimnázium 
és a vasipari technikum, a már felso­
rolt rendelőintézetek és kórházak, a 
mártirokútjai, Tomori-utcaj és újpesti 
általános iskolák, a pestszéntimrei 
Kilián-utcai, az újpesti óvodák, a rá- 
jkosszentmihályi bölcsőde, az újpesti 
áruház, az Úttörő Aruház, a Csepeli 
Gyorsvasút, a trolibuszvonak És ne 
feledkezzünk meg hí újainkról, ame­
lyek közül mindegyik az akaraterő, 
az alkotókészség és a hazaszeretet 
egy-egy hőskölteménye.


